

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI

Ч. 110.

ЧЕТВЕР, 2 ЖОВТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 2nd, 1924.

No. 110.

VOL. VI.

В боях коло Шангаю полягло 4,000 китайських жовнірів

РАНЕНІ ЖОВНІРИ З ЧЕКИНСЬКОЇ АРМІЇ НАПЛИВАЮТЬ МАСОВО ДО ШАНГАЮ.

Вогонь машинних карabinів і бомбардування артилерії продовжуються під мурами міста.

ШАНГАЙ, Китай, 1. жовтня.

В завязтих боях перед брамами Шангаю полягло 4,000 китайських жовнірів. Є це найбільше число убитих, яке знає модерна китайська війна.

Вогонь машинних карabinів і бомбардування артилерії продовжувалися вчора і обидві сторони окопувалися здовж залізничного шляху коло Сунгангу.

Ранені жовніри армії Чекіянгу напливають до міста, багато з них шукають схоронення в чужинській оселі, яка вже й так переповнена. Вчора прибуло окодо 400 тяжко ранених.

Жертви по обох сторонах майже однакові.

ОБІЦЯЄ НАГОРОДУ ЗА ГОЛОВУ ПРЕЗИДЕНТА.

ЛОНДОН, 1-го жовтня. — Шангайський кореспондент доносить до "Дейлі Мей", що маджирський губернатор ген. Чанг-Цю Ліи обіцяє нагороду в сумі \$250,000 за зловлення президента Китаю Цао Куна або його генерала Ву Пей Фу.

Чанг обіцяє цю суму, як що його вороги будуть приведені перед нього живими. За мертвих він готовий заплатити лише по \$75,000 за кожного.

СПРАВА УВІЛЬНЕННЯ РЕДАКТОРА КЕМПБЕЛА В БРИТІЙСЬКІМ ПАРЛЯМЕНТІ.

Головний прокуратор Гейстінгс заявляє, що редактор комуністичної газети не заслуговує на кару.

ЛОНДОН, 1. жовтня.

В британському парламенті запитано вчора головного прокуратора Гейстінгса, чому застановлено судове доходження проти Кемпбела, редактора комуністичної газети "Воркер Віклі", який був арештований під замітом бунту.

Гейстінгс відповів, що Комуністична партія Вел. Британії хотіла зробити мученика з редактора на випадок його заасуду і що він, після точного розслідування справи, прийшов до заключення, що Кемпбел не був винний перед законом і справа не вимагала покарання.

Він далі сказав, що на відтягнення обвинувачення ніхто посторонній не мав впливу — чи то член правительства, чи хто інший.

Прем'єр МекДоналд заявив, що не бажає висвітлювати тепер цієї справи і просив, щоб відложили її до регулярної осінньої сесії парламенту, на що згодилися всі партії.

Бувший прем'єр Бадвін, лідер консервативів, натякнув під час дискусії, що нагоди справи Кемпбела прийде знова перед парламент, консервативна опозиція поставить внесок на ухвалення нагани для правительства за застановлення процесу.

ЧІЧЕРІН КАЖЕ, ЩО МІЖ АМЕРИКОЮ І С.Р.С.Р. МОЖЛИВЕ ПОРОЗУМІННЯ.

МОСКВА, 28. вересня.

На родній комісар закордонних справ Чічерін заявив тут в розмові з представником "Роста", що всі факти вказують на можливість компромісу між інтересами Злучених Держав і С.Р.С.Р.

Заява Чічеріна вважається опізненою відповіддю на те, що сказав секретар Гюз про становище Злуч. Держав супроти С.Р.С.Р. під час свого побуту в Європі.

В своїй заяві Чічерін між іншим каже:

"Той факт, що радянське правительство служить інтересам працюючих мас, а правительство секретаря Гюза інте-

ресам американських капіталістів — не означає ще, що не може бути компромісу між Америкою і С.Р.С.Р. Навпаки, всі факти вказують на те, що такий компроміс є дожданий і що його не, тяжко досягнути".

Дотично російських довгів в Злуч. Держави Чічерін сказав, що радянське правительство пропонувало вже Вашингтону вести переговори в цій справі.

Рівночасно Чічерін закидає секретареві Гюзові, що він є провідником руху світових імперіялістів проти Радянського Союзу і колоніальних народів, та що головним завданням того руху є повалення Радянських Республік.

СВЯТКУЮТЬ 60. РІЧНИЦЮ І. ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

ЛОНДОН, 29. вересня.

В неділю святковано в Лондоні 60. річницю заснування Міжнародної Асоціації Робітників, або Першого Інтернаціоналу. Кара Маркс написав інавгураційну промову 28. вересня 1864 р. Демонстрація відбулася в театрі Лайслюм.

ПОВІНЬ ПРИНЕСЛА СМЕРТЬ ШІСТЬОМ ОСОБАМ.

НЬЮ ЙОРК, 30. вересня.

Річні части Злучених Держав навістала повінь, яка принесла смерть шістьом особам і вчинила шкоди на сотки тисяч доларів.

Повінь спричинив дощ, який падав без перестанку через останніх 48 годин.

МАЙНЕРСЬКА КОНВЕНЦІЯ 26. ДИСТРІКТУ ВИБРАЛА НОВУ ЕКЗЕКУТИВУ.

Президент "Ю. М. В. оф А." Луїс заборонив вибирати до екзекутиви МекЛаклена і його товаришів.

ТРУРО, Н. С., 30. вересня.

Вчера розпочалася тут майнерська конвенція, скликана президентом Джаном Л. Луїсом для вибору тимчасової екзекутиви 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка". На конвенції є присутних 67 делегатів.

Повітового радного Джана В. МекЛовда з Глейс Бей вибрано тимчасовим президентом дистрикту, Джозефа Нірінга віцепрезидентом а Елекса МекКея з Каледоні секретарем-скарбником.

Тимчасові урядники, що завідували справами дистрикту від часу суспендування Луїсом старої екзекутиви з МекЛакленом на чолі, повернуть негайно новій екзекутиві повну автономію дистрикту.

В своїх інструкціях, виданих перед скликанням конвенції,

Луїс заборонив був вибирати до екзекутиви членів суспендованої ним старої екзекутиви, себто МекЛаклена і його товаришів.

На конвенції були також присутні без права голосу Бен Лежрі і Р. Е. Россел від Одної Великої Юні та Малколм Брюс від Комуністичної партії Канади.

ПЕРЕГОВОРИ МІЖ МАЙНЕРАМИ І КОМПАНІЯМИ.

КЕЛГ'АРИ, 1. жовтня. — Переговори між представниками 18. дистрикту майнерської юні і власниками копалень все ще продовжуються.

Обидві сторони заховують поуну мовчанку і не дають ніяких ознак, як довго потрєває майнерський страйк.

Переговори ці розпочалися в поведілок.

РОБІТНИКИ У ВІННІПЕГУ ЗЛОЖИЛИ НА ПОМІЧ СТРАЙКЕРАМ \$464.53.

Збірка на допомогу страйкуючим майнерам в Альберті, що була устроєна минулої неділі у Вінніпегу, принесла \$464.53.

З цієї суми колектори, що збиралися в Українському Робітничім Домі, збрали \$267.43.

Хоч збірка була устроєна заходом Трейдс енд Лейбор Кав'їс-у-Вінніпегу, то проте збіркою займалися лише члени Комуністичної партії Канади і товариші з Українського Робітничого Дому.

Місто Шербрук в провінції Квебеку навістив 30. вересня землетрус, який трєвав довше як півтора минути.

ХОЧУТЬ ДЕПОРТУВАТИ ЧЕХСЬКОГО КОМУНІСТА.

ШКАГО, 27. вересня. — Тут арештовано д-ра Емануїла Ватєвера, який був свого часу членом Ц.В.К. Комінтерна в Москві і недавно тому прибув з Чехословаччини до Злучених Держав.

Його обвинувачується, що прихв сьоді редагувати комуністичний часопис і ширити комуністичну пропаганду.

Власти чекають на інструкції з Вашингтону в справі його депортування. З арешту звільнено його за зложенням \$500 кавії.

ПОВІНЬ ЗРОБИЛА ШКОДИ НА 24,000,000 РУБЛІВ.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — Повінь в Ленінграді була більша, як зразу про ню подавано. Від повені потерпіло окодо 30,000 людей.

Всю шкоду обчислюють на більше як 24,000,000 рублів.

Телеграми з Європи доносять, що в Франції і Італії випали великі дощі, повинили ріки і повінь наробила багато шкоди.

ФАШІСТСЬКІ БЕЗПОРЯDKИ В БАВАРІ.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — В Баварії знова ходять погослоки про монархістичне повстання. Поліційні гарнізони в Мінхені держаться на поготові, а на фашістів мається всюди бачне око.

Баварська поліція розігнала вчора фашістську демонстрацію близько Мінхену та арештувала 13 демонстрантів.

МАКСИМ ГОРЬКІ ТЯЖКО ХОРІЙ.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — Максим Горький, славний російський письменник і драматург, лежить тяжко хорий в чехословацькому курорті.

Його здоров'я находитсь в лихій стані вже від кількох років.

СІКОРСКИ ІДЕ ДО ПАРИЖА І ЛОНДОНУ.

ВАРШАВА, 30. вересня. — Міністер війни ген. Сікорські виїде ввечері до Парижа і Лондону, щоб студювати військову штучку.

ДУБЛІН, Ірландія, 1. жовтня.

Імон де Валера, провідник ірландських республіканців, заявив тут вчора в інтерв'ю, що ірландсько-англійський договір і все, що з него випливає, є негальним з точки погляду республіканців.

Грузинський повстанчий комітет признає, що широкі народні маси не піддержали повстання в Грузії

ТФЛІС, Грузія, 8. вересня.

Тут опубліковано слідуючу заяву Комітету "Независимости Грузии":

Комітет "Независимости Грузии", маючи з самого початку на меті створення независимости Грузії, був вивезений, що зможе для тої цілі підготувати і здійснити оружний виступ грузинської нації. В тій рецї комітет независимости, через репрезентовані в ньому партії, вів на протязі кількох років відповідну роботу та узброював загони.

З другої сторони, через своє закордонне бюро він стремив до створення в західно-європейських державах, головнюж у Франції і Англії, відповідних умовин для осягнення помічі.

Але наші надії не здійснилися, в наслідок чого ми потерпіли поразку. Масове зорганізоване повстання, якого ми очікували, не відбулося.

Широкі народні маси нас не піддержали. Ми осталися лише з тими активними силами, які збрали в горішніх верствах нації, а які здебільша крилися по-лісах. На ділі, наше повстання проти нашої воли перемінюлося в авантюру, за якою, очевидно, слідували репресії влади, відвчальність до якої паде всещю на нас.

Признаючи свою помилку в підготовці того повстання, комітет независимости заявляє, що від нинішнього дня дальше ведення оружної боротьби проти радянської влади є цілковито позбавлене всякої перспективи і є погубним для грузинської нації.

Види того комітет независимости радить всім входячим в нього партіям і всім узброє-

ним загонам, що розсіялись по різних закутках Грузії, а в їх числі і загонам Кукуца-Чолубкашвілі, занехати негайно свої виступи проти влади, розпустити цілоком всі узброєні сили, передати органам влади всю зброю і послухом влади злагодити це велике несчастья, яке стягнуло наше повстання на голову грузинського народу.

Від нинішнього дня ми проголошуємо комітет независимости розв'язаним так в центрі, як і на місцях.

К. Андрикашвілі, голова ком. нез.

І. Джакашвілі, секретар.

За грузинську соціал-демократію: М. Джинорія і Бочорішвілі.

За грузинську націонал-демократичну партію: М. Ішхеня.

НИМЕЧЧИНА ВСТУПИТЬ ДО ЛІГИ, КОЛИ ТІ ПРИЗНАЮТЬ НЕВТРАЛЬНОЮ ДЕРЖАВОЮ.

Не хоче, щоб на випадок війни Франція мала право переправляти через її територію війська і зброю проти Радянського Союзу.

ПАРИЖ, 30. вересня.

Леопольд фон Геш, німецький амбасадор до Франції, відідав вчора прем'єра Еррію і вручив йому меморандум з усьміями, на яких Німецьчина зголосить свій вступ до Ліги Націй.

БЕРЛІН, 28. вересня. — З урядових кругів повідомляють, що Німецьчина при зголошенню до Ліги Націй зажадає, щоб Ліга признала її невтральною державою. В цій справі вона має вислати меморіал до всіх делегацій в Лідзі Націй.

Німецьке правительство, як кажуть, буде оправдувати своє домагання тим, що Німецьчина є розоружена, а її сусідки, що вже є членами Ліги Націй, є сильно уоружені, і хоч би вони не воювали проти Німецьчини, то могли б уживати її території для переправи військ, коли б воювали між собою або з іншими державами.

З достовірних жерел запевняють, що Німецьчина поставила це домагання на підставі умови з Радянським Союзом. Тут ходить о охорону радянсько-німецьких інтересів на випадок війни між Польщею, Румунією і "малою антантою" а Радянським Союзом.

С.Р.С.Р. має спірні питання з Польщею і Румунією. Ці держави є союзниками Франції і вона обов'язалась підтримати їх проти С.Р.С.Р. Коли б вибухла війна з цими державами, то Франція обов'язана помагати їм військовою силою та доставою оружя і амуніції, однак коли б Німецьчина була проголошена невтральною державою, то Франція не зможе дати Польщі і Румунії ніякої помічі.

Тоді її військовий союз з Польщею і Румунією, стратив би все значіння, а також і павування Франції над континентом Європи при помочі військової сили не мало б дієспроми. Тимсамим Франція не мало б рації держати велику армію і муєла б знову зійти до свого передвоєнного становища.

Кажуть, що цей плян виготовлено в Москві, але за порадою Лондону. У Франції цей плян викликав велике занепокоєння.

ЛІГА НАЦІЙ ПРИНЯЛА ПЛАН БЕНЕША В СПРАВІ ПРИМУСОВОЇ АРБИТРАЦІЇ.

Німецьке правительство протестує проти наложення Францією шти на німецькі товари.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 29. вересня. — Роз'оружна комісія Ліги Націй приняла вчора плян чехословацького делегата Бенеша в справі примусової арбітрації.

Комісія рішила, що би всещїя роз'оружна конференція відбулася 15. червня 1925 року, як то більшість держав, члених в раді Ліги, та десь інших держав ратифікувати в справі примусової арбітрації.

Від нинішнього дня ми проголошуємо комітет независимости розв'язаним так в центрі, як і на місцях.

Від нинішнього дня ми проголошуємо комітет независимости розв'язаним так в центрі, як і на місцях.

РОЗСТРІЛ ПОЛЬСЬКИХ ПАРТИЗАНІВ.

ВАРШАВА, 28. вересня.

Полевий суд в Новогрудку засудив на розстріл трох захоплених в полон партизанів, учасників нападу на Столбці. Засуд виконано.

Всі розстріляні польські го-

рожани. В день суду поліція нікого не впустила до міста.

ЕДМОНТОН, 27. вересня.

Окодо 100 фермерів вибралося з засушливих околиць полюдно-східної Альберти до ріжних частей провінції.